
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

Κύκλος Σχέσεων Κράτους - Πολίτη 

Σύνοψη ∆ιαµεσολάβησης 

Μη εκπλήρωση των εκ του νόµου υποχρεώσεων της ∆ΕΗ 
από την εγκατάσταση Ανανεώσιµων Πηγών Ενέργειας  

Νοέµβριος 2013 

Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη: Mαίρη Κοτρωνιά 
Ειδικός Επιστήµονας: Χρήστος Παπαστυλιανός 



Για περισσότερες πληροφορίες απευθυνθείτε στο: 
Τµήµα Επικοινωνίας 
Τζαβάρα Καλλιρρόη τηλ. 213130610 κιν. 6979448887 
Παραγυιός Πέτρος τηλ. 2131306625 κιν. 6977366424 
Παπαγεωργοπούλου ∆ηµητρία τηλ. 2131306604 
 

Ο Συνήγορος του Πολίτη εξέτασε αναφορά κατοίκων του οικισµού Βουνιχώρας 
Φωκίδας, όπου έχουν εγκατασταθεί Ανανεώσιµες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ), από τις 
οποίες προκύπτει ότι η ∆ΕΗ ΑΕ δεν έχει προχωρήσει στην καταβολή του ειδικού 
τέλους εγκατάστασης σε αυτούς. 

Ειδικότερα, διαπιστώθηκε ότι η ∆ΕΗ ΑΕ δεν έχει εκπληρώσει την συγκεκριµένη 
υποχρέωση παρά το ότι, σύµφωνα µε ενηµέρωση που είχαν οι κάτοικοι της περιοχής 
από την εταιρεία στην οποία ανήκουν τα αιολικά πάρκα, το σχετικό ποσό έχει 
παρακρατηθεί για να αποδοθεί σε αυτούς. Για το λόγο αυτό και επειδή, σύµφωνα µε 
το ισχύον νοµικό πλαίσιο, τα ανωτέρω ποσά θα έπρεπε να καταβληθούν στην τοπική 
κοινότητα, οι κάτοικοι είχαν απευθύνει σχετικό ερώτηµα στον Λειτουργό Αγοράς 
Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΛΑΓΗΕ), το οποίο ουδέποτε απαντήθηκε. 

Ο Συνήγορος του Πολίτη επικοινώνησε αρχικά µε τον ΛΑΓΗΕ. Παρά ταύτα, 
επειδή δεν έλαβε καµία απάντηση, απηύθυνε έγγραφο στον ∆ιευθύνοντα Σύµβουλο 
της ∆ΕΗ ΑΕ στις 28-2-2013 µε το οποίο τον ενηµέρωσε για τα ζητήµατα που θέτουν 
οι ενδιαφερόµενοι, καθώς επίσης και για την µη ανταπόκριση των υπηρεσιών της 
∆ΕΗ ΑΕ. Επίσης, ζήτησε τις απόψεις του σχετικά µε την καθυστέρηση ως προς την 
εκπλήρωση των εκ του νόµου υποχρεώσεων της ∆ΕΗ ΑΕ .  

Ωστόσο, ο Συνήγορος του Πολίτη ουδέποτε έλαβε απάντηση στο έγγραφό του από 
τον ∆ιευθύνοντα Σύµβουλο της ∆ΕΗ ΑΕ και οι κάτοικοι της Βουνιχώρας δεν έχουν 
ακόµα λάβει τα ποσά που δικαιούνται.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


